

小记者周口文昌中学  
采风作文选登

## 参观文昌中学的感受

周口实验小学四(1)班 钊墨涵 编号:2671

几天前,我和其他小记者到周口文昌中学采风。

我们乘车来到文昌中学大门口,一位小学长向我们讲解了文昌中学的特点。一进文昌中学校园,我们就被一片明艳、鲜亮的花草树木吸引住了。校园里有杨树、松树、杜鹃花、玫瑰花等,真像一个大花园。

然后,我们来到多媒体教室,看了宣传片。该校校长告诉我们,文昌中学是政府投资3个亿所建造的校园,教学设施先进……

在七年级11班,我们看到大哥哥、大姐姐坐在宽敞明亮的教室里,上课时,他们积极发言,没有人乱说话,也没有人做小动作……这里真可以称为校园啊!

文昌中学的班级活动真有趣,有的学生讲述了一年的收获,有的学生表演了自己编排的小品,逗得大家哈哈大笑……这里真可以称为“笑园”啊!

我们还观看了该校学生表演的彩带舞等,其中的“火箭”发射最精彩,只见一个个“火箭”飞到半空中分成两半,随着打开的降落伞落下来,真神奇!

我们享用完该校香甜可口饭菜后,才依依不舍地回了家。

(辅导老师:房俊琪)

## 多元化的文昌中学

周口六一路小学四(6)班 李哲帆 编号:2056

这天下午,周口晚报社组织小记者到文昌中学采风。

我们小记者乘大巴到文昌中学大门口,首先映入眼帘的是“文昌中学”4个显赫的大字。走进学校,只见高大的旗杆矗立在国旗台上,五星红旗正在迎风飘扬。

我们参观的第一站是会议厅,打开视频,里面播放的是文昌中学短短几年内突飞猛进的发展历程,我不由得浮想联翩。

接着我们分组来到了各年级教室,听完大哥哥、大姐姐们的考后感言,一位大哥哥带领我们参观了教室。我发现他们的杯子不是放在自己的桌子上,而是整齐地摆在某个角落里,每科的作业分优和差被张贴在学习栏里。就在我们要离开教室的时候,我突然发现黑板的中间有一条缝,就非常好奇地问身边的大哥哥,他说:“这个缝里面有一台手触屏的电视。”原来同学们在学之余还可以看看电影、听听歌,陶冶一下情操。

我们又来到国旗台的广场上观看了该校的文艺表演,看着一个个精彩的节目,我们兴奋得快要跳起来了。也许是我们太兴奋了,老天爷有点嫉妒吧,给我们下了一场大雨,把我们逼进了食堂。刚好到了吃饭的时间,我和其他小记者排着队吃饭,吃着可口的饭菜,心里美滋滋的。

时间真快,到了我们要离开的时间,我有些依依不舍,多元化的文昌中学让我流连忘返。

(辅导老师:李敏)

## 我以后也要在这里上学

周口实验小学四(4)班 梅若倩 编号:2688

6月24号,我们百余名小记者到周口文昌中学采风。

到了文昌中学,大片大片的彩色就映入我们的眼帘。我们定睛一看,原来是些名贵花木,这片花木就像是一朵荷花,树是叶,许多花组合在一起就像是荷花的花瓣,美丽极了。走着走着,我们便瞧见了“润德楼”和“博知楼”,原来每个楼都有自己的名字,它们也代表着不同的年级。

到了会议室,我们便坐下观看视频,原来,这是一部文昌中学的宣传片。文昌中学位于周口市中心区文昌路中段,校园面积约一万多平方米。学校的口号是:做好真教育,培育真人才。学校的校歌是《最美的太阳》。我们认真地听着,还不时拿起笔往本子上记。

接着,我们在哥哥、姐姐和老师的带领下,进入教室观看哥哥学姐们上课。我们前脚刚踏进教室,哥哥学姐们就拍手欢迎我们。我看了几分钟,顿时明白,他们原来是在表达自己的成长过程呢!听,那位大哥哥讲得多生动呀!接着,他们又跳了街舞欢迎我们,整个教室欢乐极了。“站队了,小记者站队!”听到集合声,我们来到带队老师的身边,期待着下一个目的地。“小记者们,我们要去观看哥哥、姐姐们表演的节目了!”“耶!”随着小记者开心的呼叫,演出开始了。“首先是旗舞表演。”随着报幕声和音乐响起,表演者冲上舞台,像在战场上那样威武地挥舞着旗帜。“呼”、“哈”……随着表演者的喊声,他们手中挥舞的旗帜也发出了惊天动地的“喊声”。之后,我们又观看了伞舞、“火箭”发射等表演,真令人流连忘返……

吃过晚饭后,我们就要返回了,望着哥哥、姐姐们不舍的目光,我并不伤心,而是坚定了一个信念——我也要在这一里上学!

## 争取考入文昌中学

周口实验小学四(4)班 于璐 编号:2697

6月24日下午,百余名小记者参观了美丽壮观的文昌中学。

文昌中学位于周口市东新区,是一座设计标准高、教学设施先进的公办学校。文昌中学占地360亩,投资约3亿元。分初中部、高中部,90个班,可容纳约5850名学生,计划教职编制420人,周边有市委、市政府等十几家行政机关,及周口师范学院、周口科技学院、周口卫校、市博物馆、周口公园、植物园等文化、园林事业单位。

我们兴致勃勃地参观了校园,知道了每座楼都有自己的名字,如“润德楼”、“博知楼”等。接下来,我们看了该校的影片,影片展现了文昌中学的精神:做好真教育,培育真人才。

我们还观看了该校学生的体操表演等,其中最为精彩的就是发射“火箭”了!哥哥们往火箭里灌水,灌到一半时,再往里冲空气,在反作用力下,“火箭”升上了天空。

最后,我们去该校食堂就餐。刚进门,我就发出了惊叹:天啊,这哪里是食堂?分明就是图书馆!这里,只有碗筷碰撞的声音,一切都静静的……就餐条件这么好,真让人出乎意料!临走时,我们还得到了礼物——绘画工具。当车开动时,我们和哥哥、姐姐们挥手告别。我以后要更加努力地学习,争取考入文昌中学。

(辅导老师:张亚丹)

## 难忘文昌中学

周口实验小学六(5)班 程书鉴 编号:2752

6月24日,我参加了由周口晚报社组织的小记者赴文昌中学采风活动。文昌中学独具魅力的教学环境给我留下了深刻的印象,令我难忘。

当天下午,小记者们在报社老师的带领下乘大巴来到文昌中学。学校师生热烈欢迎我们的到来,校领导还特意安排了一名老师带着我们参观学校。

在领队老师的讲解下,我了解到这是一所无垃圾学校。怪不得呢,从走进校园那一刻起,我就一直没有发现垃圾的踪影。这里的环境真美呀!每一栋教学楼的四周都栽种着花草树木。校园里,绿树成荫,鸟儿在树荫中啾啾鸣叫;芳草萋萋,蝴蝶在花丛中翩翩起舞。此情此景,让人觉得这哪是一所学校,分明就是一座美丽无比的公园!

在学校放映室,老师为我们播放了介绍学校情况的视频,我们从中了解了文昌中学的发展历史及学校获得的各种荣誉。我深深感到,文昌中学是一所有着自己特色教学的好学校。

参观结束后,我们集体观看了学校师生自编自演的文艺晚会,节目有旗操表演、伞舞等,一个比一个精彩。

在愉快的采风活动中,不知不觉,一个下午很快就结束了。当我们恋恋不舍地离开文昌中学时,我猛然产生一个想法——生活在这里真是太幸福了,我也要来文昌中学上学。

(辅导老师:刘英)

## 走进文昌中学

周口闫庄小学六(2)班 李腾 编号:1302

星期二那天,我做了一件有意义的事,就是参加周口晚报社举办的小记者活动——去文昌中学采风。

那天,爸爸把我送到大庆路,我看到有很多小记者在那里等着车过来,我也赶紧过去。不一会儿,老师来了,两辆公交车来了,我坐上了二号车。过了十分钟,我们到达了位于周口东新区的文昌中学,它像一颗璀璨的明珠在熠熠发光。下了车,我们排好队进入文昌中学,首先映入眼帘的是“砺学弘文,昌达天下”8个大字。老师对我们说:“这是周口市委书记徐光为文昌中学写的。”

我们先来到“淳香楼”,老师把我们带到一个教室里,让我们观看文昌中学一年中取得的荣誉,其中最令我钦佩的就是文昌中学在一次抽考中比淮阳一中平均分高了3分。

接着,我们走进七年级的教室,老师正让学生朗读他们写的文章,不一会儿,有几个哥哥、姐姐把他们的板凳让我们坐。听完同学们朗读完后,我们便走进另一个教室,他们正

在纪念马上就要结束的初一生活……观看完该校的教学生活,下楼梯时,我注意到了一个小细节——地上没有垃圾,我去问老师,老师说:“我们学校是一所无垃圾的校园。”

老师还带领我们去观看该校学生表演的节目,第一个节目就是武术表演,随着老师的一声哨响,武术表演开始了,表演者一人拿一面旗子,跑向舞台中央,阵势像打仗一样。最令我记忆犹新的就是文昌中学自己制作的“火箭”,老师说:“文昌一号发射!”表演者马上按动开关,将“火箭”发射到天上……这时,天空下起了蒙蒙细雨,但这并不影响我们的热情。

到了吃晚饭的时间,老师领我们走进像小别墅一样的馨苑,里面是供学生吃饭的地方,伙食搭配得当,让我们叹为观止。吃完饭,我们又乘坐公共汽车回家了。

这次活动让我受益匪浅,既锻炼了我的采访能力,又让我开阔了视野,真是两全其美啊!

(辅导老师:王辉献)

